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Festival Jeden svět míří do Ústí nad Orlicí. Nabídne silné 
příběhy, živé debaty i bohatý doprovodný program 

Tisková zpráva 
Ústí nad Orlicí, 31. března 2026 
 
Ústí nad Orlicí, 11. - 18. dubna 2026, Malá scéna 
Lidskoprávní filmový festival Jeden svět se letos již po osmnácté vrací do Ústí nad Orlicí. V týdnu 
od 11. do 18. dubna nabídne divákům spoustu silných filmových zážitků, inspirativních setkání a 
otevřených debat o aktuálních tématech dnešního světa. Součástí budou projekce oceňovaných 
dokumentů, besedy s odborníky i bohatý doprovodný program. 

Festival bude slavnostně zahájen v sobotu 11. dubna v 19:30 filmem Hlas Hind Radžab, který 
otevírá silné a citlivé téma válečných konfliktů a jejich dopadu na civilní obyvatelstvo – v tomto 
případě skrze dramatizaci autentického případu záchrany šestileté dívky z Gazy z ledna 2024. Už 
úvod festivalu tak nastavuje tón celého programu, který se soustředí na lidské osudy v situacích, 
kdy selhávají jistoty i bezpečí. 

V průběhu týdne nabídne festival pestrý výběr dokumentů z celého světa, které reflektují aktuální 
společenská témata i osobní příběhy. Diváci se mohou těšit například na snímek Sang: Dítě prachu, 
sledující hledání identity napříč kulturami, film Stávka kamionů mapující protesty a pracovní 
podmínky v současné Evropě nebo dokument z prostředí Iránu Projet přes překážky, který přináší 
silné svědectví o odvaze a překonávání hranic – osobních i společenských.  

Výraznou linku letošního programu tvoří i témata zdraví a lidské důstojnosti. Film Právo nezemřít 
otevírá etické otázky spojené s koncem života, zatímco snímek Dospívání přerušeno citlivě nahlíží 
na psychické zdraví mladých lidí. Rodinné a vztahové roviny pak přináší například Portrét 
rozpačitého otce nebo český dokument Co s Péťou?, který se dotýká složitých situací v běžném 
životě při péči o dítě s poruchou autistického spektra.  

Festival reflektuje i současný technologický a geopolitický vývoj. Dokument V útrobách AI se 
zaměřuje na dopady umělé inteligence na společnost, zatímco závěrečný film Elon Musk a závod o 
lithium otevírá otázky spojené s globální ekonomikou, zdroji a budoucností planety.  

Jedním z hlavních pilířů festivalu jsou tradičně debaty s hosty. Do Ústí nad Orlicí letos přijedou 
osobnosti z oblasti diplomacie, žurnalistiky, vědy i humanitní sféry. Mezi nimi například bývalý 
velvyslanec Hynek Kmoníček, politolog Jiří Pehe, novináři Fatima Rahimi, Simone Radačičová či 
Petr Koubský, filosofka Tereza Matějčková, psycholog Martin Loučka nebo organizátor iniciativy 
Dárek pro Putina Mratin Ondráček.  

Vedle filmového programu nabídne Jeden svět i atraktivní doprovodné akce. Návštěvníci se mohou 
těšit například na živé vystoupení podcastu Přepište dějiny, přednášku válečných reportérek Lenky 
Klicperové a Markéty Kutilové nebo inspirativní setkání s Dinou Štěrbovou – horolezkyní a 
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humanitární pracovnicí, která v Ústí představí svůj životní příběh i práci v Pákistánu. Součástí 
programu bude také představení nové naučné stezky mapující historii regionu.  

Festival je neziskovou akcí a jeho výtěžek má každoročně konkrétní charitativní cíl. V letošním roce 
podpoří rodinu malého Štěpánka Pinkase z Helvíkovic, který se potýká s vážnými zdravotními 
komplikacemi. Vybrané prostředky budou využity na rehabilitace a kompenzační pomůcky, které 
mu pomohou v každodenním životě.  

Kompletní program Jednoho světa v Ústí nad Orlicí i jeho doprovodný program lze nalézt na webu 
js.spousti.cz, kde lze také již nyní zakoupit online vstupenky na všechny filmy a další akce. Kromě 
online prodeje skrze GoOut je možné zakoupit vstupenky již tradičně ve všech prodejnách COOP 
KONZUM a v průběhu festivalu pak také přímo v Malé scéně. 
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Kontakt pro média: Jitka Obšilová, obsilova@spousti.cz, telefon: 774 581 663 
                                    Alice Červinková, cervinkova@spousti.cz, telefon: 777 929 426 
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